

## Забайкалью прописали инвестиции

Читинская область может не получить средства, предусмотренные для нее в федеральной целевой программе «Развитие Дальнего Востока, Иркутской области, Республики Бурятия и Читинской области».

Губернатор Читинской области Равиль Гениатулин заявил, что этому может помешать принцип софинансирования, заложенный в программе: на 9,1 млрд руб., предусмотренных в федеральном бюджете, регион должен найти 2,5 млрд руб., а муниципалитеты — около 70 млн руб. Господин Гениатулин уверен, что это требование станет главным препятствием при реализации программы.

В конце минувшей недели губернатор Читинской области Равиль Гениатулин провел пресс-конференцию по итогам заседания государственной комиссии по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона (ДВиБР). На этом заседании стало известно, что в проект закона о внесении изменений в программу включены объекты на территории Читинской области. По неофициальной информации, это является своеобразной премией за успешно проведенный в марте 2007 года референдум по объединению с Агинским Бурятским автономным округом. Автономия свою часть бонуса уже получила: в поселке Агинском на федеральные средства строится новый крупный рынок и облагораживаются берега реки Аги.

Равиль Гениатулин рассказал, что до 2013 года в рамках ФЦП в инфраструктуру Забайкалья будет инвестировано 12,5 млрд руб. Из них большую часть — 9,1 млрд руб. — составят средства федерального бюджета, 2,5 млрд руб. — областного, 70 млн руб. — средства местных бюджетов, оставшиеся 700 млн руб. — деньги частных инвесторов.

Наиболее крупные вложения ожидаются в инфраструктурные проекты. 370-километровая ЛЭП напряжением 220 кВ соединит Харанорскую ГРЭС с Газимуро-Заводским районом, откуда будет распределена на пять ГОКов, которые планирует построить на юго-востоке Читинской области ГМК «Норильский никель» для переработки руды с полиметаллических месторождений. Строительство ЛЭП обойдется в 1,5 млрд руб. Вторая ЛЭП-220 протянется от Харанорской ГРЭС до поселка Макеево в Читинской области, где будет построен распределительный пункт. Этот проект оценивается в 1,6 млрд руб. «В перспективе эти сети позволят экспортировать электроэнергию в Китай», — уверен господин Гениатулин.

В ФЦП также включено строительство дорог, которые свяжут федеральную трассу «Амур» с близлежащими населенными пунктами. «Дороги появятся там, где их никогда не было. В селах Амазар, Ключевский, Медовый (Могочинский район. — „Ъ“) и других», — перечислял губернатор. В программе предусмотрены средства на модернизацию взлетно-посадочной полосы в поселке Чара (Каларский район) для восстановления пассажирского и грузового сообщения, в том числе — для организации северного завоза. Около 2,5 млрд руб. в рамках ФЦП будет выделено Чите на благоустройство рек и строительство двух водозаборов: Смоленского и Сибирского. «Город развивается. Водозаборы позволят в ближайшие 70 лет забыть читинцам о проблемах с водой», — отметил глава региона. В Чите, кроме этого, при участии федерального бюджета будет построен ожоговый центр, в Краснокаменске — перинатальный центр, в Забайкальске — районная больница, в Шилке — котельная, в Борзе — очистные сооружения.

Масштабность вложений в развитие Читинской области компенсируется, по словам господина Гениатулина, тем, что средства ФЦП выделяются только на условиях софинансирования. Теперь области необходимо найти 2,5 млрд руб. в региональном и 70 млн руб. в местных бюджетах для того, чтобы получить средства из федеральной казны. «Центр поставил жесткие условия — если регион не профинансирует свою долю, федеральные деньги выделяться не будут. Боюсь, что это станет основной проблемой», — отметил Равиль Гениатулин.

Опасения губернатора небезосновательны. Как сообщили „Ъ“ в комитете финансов Читинской области, обеспеченность регионального бюджета составляет 67%, а реальный дефицит колеблется на уровне 8,5 млрд руб. При этом доходы региональной казны на 2007 год утверждены на уровне 17,9 млрд руб., а расходы — более 19,3 млрд руб. Положение местных бюджетов не лучше. «По состоянию на настоящее время

муниципальные районы выбрали 100% рассчитанных на год средств из фонда поддержки районов»,— заявил собеседник „Ъ“. Источник „Ъ“ отметил, что при таких финансовых показателях найти еще 2,5 млрд руб. действительно будет сложно.

Автор: Владимир Кантемир © Коммерсант-Хабаровск ЗАБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ 👁 1893 24.07.2007, 18:08  
📄 191

URL: <https://babr24.com/?ADE=39025> Bytes: 4268 / 4268 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)